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‘ EJERCICIO No. 1

L E]emplo-No. 1.- sl f(x)= Y%-2encuentre 1(3), 1(5), 1(6) y 1(+3)
I \
Solucion: 1(3)= V3-2 =/ T'= 1
| f(5)= v5-2 = V3!
f(6)=vB-2' =¥ =2
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E]emplo No. 2 Determinar f(x+h) -f(x) donde h# 0, si f{x) -4x2 5x+7
Solucwn 1{ x+h} f(x) = 4({x+h) —5 (x+h +7 - (4%% 5x+7)

f(#hril ~1(x) - 4x? +Bxh+4h°-5%-5h+7-4x*+5%-7 = Bhx - 5h+4h2 8x-5+4h
h
#
PROBLEMAS PROPUESTOS.-
o 1. Suponiendo que f(x)=¥ x— +2x Encuentre f{1), (3), f(S) y {10}
0. 2. Suponiendo gque f(x) = X 2_3y +1; Encuentre f(-2+h), f(x+h)

No. 3. Si f(x)= 2% +5x-3 Encuentre cada uno de los siguientes valores donde xy h son na-

meros reales.{a) f (-2); (b)f (0); (c) fth+1); (d)f(x2 -3): (e) f(x) +f{h);
(f) f(x+h)-f(x) sihz0

r N
| No.4. Sigx)= ' cuando x # -1 Encuentre {(a) g (-1+2h), {b)g (x+y),{c) g (— -1)
‘; _Solucwn:

| No. 1.1(1)=2; 1(3)=/Z+6 . 1(5) =12 : 1(10) = 23,

| No. 2.1(-2+h) = K2-7h +11; T(x#h) = xZs2xh +h-3x-3n+1. | "
:
{

 No. 3.1(-2)=-5;(b)(0) =-3; (€} f(h*1)= 2h *+Oh +4;(d) ((x2F2FE 5y -7
(e)f(x) +1 (h)= 2x35x+2h +5h-6; ()T (x+h) —’f‘(x): Ax +2h+5;

{
\

If

)

~ No.4.(a)g(-1+2h)=1-K"; (b) g{x+y) = -{c) gn{x -1)= 1-2x.

9*1 ¢




EJERCICID No. 2

Ejemplo No. 1. Encuentre el dominio y rango de 1a funcidn f{x)=v'%-2

Solucion:
Debido & que 10s numeros se limitan a8 los humeros reales, f(x) es la funcion
de % solo para -2 >0 ya que para cualguier x que satisfaga esta desigualdad,
se determina un valor unico de f(x). Sin embargo, si X < 2, se obtiene 18 raiz
cuadrade de un nimero negativo Y en consecuencia no existe un nimero real
f(x). Por lo tanto x debe de ser restringida de modo que x > 2. Asi pues el domi-

hio de f es el intervalo [2,00) yelrangode f es [0,00).

PROBLEMAS PROPUESTOS:
En cada uno de los ejercicios del 1 al 16 encuentre el subconjunto mas grande
de IR que pueda ser el dominio de f, encuentre también e] rango de f.

No. 1 f(x)= x°~2 No. 2 f(x)= ¥ X ' No. 3 f.{x) = ¥a-x2
. 1
No. 4 1(x) = 2 No.5 T(x) = g No.6 (.. - A

Solucién: No. 1 Dominio [-2,2], ranga[0,2];
No. 2 Dominio (-oe ,ea ), rango -2, % 3
No. 3 Dominio [0, ), rango [0, };
No. 4 Dominio todos 10s |R exceplo cero, rango{0, )},
No. 5 Dominio (0,0 ), rango {0,%° );
No. 6 Dominio {- oo ,4) U (4,0 ), rango (0% )

EJERCICIO No. 3

Definicién: Una funcién f de X a ¥ es una funcién uno a uno si siempre que & zb en X,
entonces f(a) = f (b)en¥.

Ejemplo No. 1 (a) sea fi{x) = 3x +2 con x real. Demuestre que f es uno a uno
{b) sea g{x) = k2+5 con x real. Demuestre que g no €s uno a uno
Solucién: (a) si a =bentonces 3a z3b Y3 a+2 = 3b +2 0 sea f(a) = f(b), por tanto f es

uno a uno segun la definicidn.

{b) 1a funcifn g no es uno a uno ya que existen numeros diferentes en el domi

nio que tiene la misma imagen; por ejemplo, aunque -1 2 1, tanto g(—1)
como g(1) son iguales a 6.

| PROBLEMAS PROPUESTOS:

] En 10s ejercicios del 1 al & averigle si 1a funcién f es uno 8 uno

No. 1 T{x) = 1/(7%+9) No. 2 f(x) = 10+6%° No. 3 f{x) =3 No. 4 T(X)=8%+1

| No. 5 f{x) = 2x°+10  No.6 f(x) = 2/% No.7 f(x) = x®  No.8 f(x) = 2~ %-3
Solucion:

| No. 1 si; No. 2 No; No. 3 No; No. 4 Si; MNo. 5 No; No. 6 Si;

| No. 7 Si; No. 8 Si.

| Definicién: Una funcién f con dominio X se llama par si f (-a) = f (&) para todo numero
a en ¥ o impar si f(-a) = -f(a) para todo a en X.

EjemploNo. 1: sif (x) = :’>x4 - 2x2 +7 Entonces:
f (a) = 3a%- 28° +7
| f (-a)= 38" - 2847
-f (8) = -3a" +28% -7
Como f (a) = f (-a) por lo tanto f es una funcion par.

Ejemplo No. 2 : si g (x) = 2%> +5%° -Bx Entonces:
g (a) = 28° +58° -Ba
g (-a)=-2a" -58° +Ba
-g{a)= -285-5a° +Ba
como g(-a) = -g (a) por lo tanto g es una funcidén impar

Ejemplo No. 3 : si h(x) = 2%* + 5x° -x?+8 Entonces
h(a) = 24 +54-a2+8
h (-a)=2a*- 58° -a°+8
_h(a) = -2a" - 5a°+a--8
como h(a) = h(-a) z-h(a) por 1o tanto la funcion h no es par ni tampoco impar.

PROBLEMAS PROPUESTOS:
En cada uno de los siguientes ejercicios del 1 al 10 averigle si f es par, impar o

ninguna de 1as dos COSas.

No. 1 f{x) = 2><4 —3x2+l No. 2 f(x)= 5x3 =73 No. 4 f(x) = 6K +7

No. 3 f(x)=3%" -4x

No. 5. f(x) = 4 No 6 f(x) = 2%2=3x +4 No.7 f(x) =¥x -4  No.B f(x)=x3=1
X+ 1

No. O f(x) = 2 +5x5-8x  No. 10 f(x) = 2" +5%° -%%

Solucidn:
No. 1 Par;
No. 7 Ninguno;

No. 5 Par; No. 6 Ninguno;
No. 10 Ninguno.

No. 3 Impar; No. 4 Par;
No. 9 Impar;

No. 2 Impar;
No. 8 Ninguno;
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EJERCICIO No.4
EJERCICID No. 5

En los ejercicios del 1 al 5 trace la grafica de f.

No. 1 f{x)=3x* No. 2 f{x)=x?2-x No. 3 f(x)=x> No. 4 f{x)= vVx-1

‘ Ejemplo No. 1 Sean f(x) =x-544g (x) = x2-1, encuentre la suma, diferencia,
el producto y el cociente de f ¥ g. 7

No.5 f(x)=4-x° Solucién: (f+g) (x) = x-5+x2-1 = %-+X -6
{f-g) (x) = x-5-%x" +1 =-x2+x -4 4y
| (1) (x) = (x-5) (x7-1) = 8® -x - 5x”+5 = x°-5x-x+5

No. 1 No. 2 \ - 2
- v (%) T2 » f{x) (f/g) (x) =x-5_; siempre que X“ =1
f(X)=3x2 W fix)=x<-% T | _T—-X 1

PROBLEMAS PROPUESTOS:
En cada uno de los ejercicios del 1 al 5 encuentre: {a) 1a suma;

Wit

\-'.r'q o
+

(b) 1a diferencia; {c) el producto y (d) el cociente de las funciones f y g,
{ —» N ; suponiendo que para todos los valores de x estan en el dominio de f y g. i
=AM ® | 12 ® i
No. 1 T(x)=x* 1 ¥ g(x) = 3x+1 &
No.2 fix) =+ 4-x2¥ gi{x) = 3x +1 ‘:
| No.3 f(x)= v 1-x ¥ g(x) = ¥/ x+2' ﬁ
| - 2 - _1_ o
| No. 3 3 100 No.a JIRGR X YO R :
} f(x) =x°> g T No.5 f(x)=2x3-x +5 ¥ g(x) = x%+x+2 i
°1 Soluci6n: No. 1 () (f+g) (x) = x%+3x (b) (-g) () = x*-3x -2; ;
2] {c) (fg) (x) = I +%2-3% ; (d)(r/g) (x) = xZ-1 i
e 4 3% +1 |
—2-v/1 2 G No.2 (a) (f+g) (x)= S 4-x243x +1 ; (b){f-g) (%) = J4-x2 - 3x - 1;
ki dl .
178 ©) (1) (x) = /4 0C% 15 (qy(a/g) () = /4
T-8 3x+1
' | No. 3 (@) (f+g) (x) = VT-x + /x+2Z; (b) (f-g) (x)= YI-%X - /X+2
b fatiaL ua No. 5 i () (fQ) )=V (-0 (x+2); (@) (/) ()= [1-
f(x)= Vx-1 f(x)=4-x> i g ) gianlE x+x2
| No 4 () (f+g) (x) = 6x5-0x%+1; (B (f-g) (x) = 6x3=0x’-1;
24 o o gy 2% - 3 2% =3
T Dyl A I\ (€) (fg) (%) _2_1&% (d) (/g) (x) = 6x3-9x2
‘ L] L] ¥ L} L} L4 T ¥ 1} 1 ¥ v 4 x -
123456 X -3-2-1 1 23 3 _
1 No.5 (a) (r+g)(x)= 2x3+x %7 (b) (f-g) (x) = 2x3-x%2x+3
{c) (fg){x)= 2%°+ 254 3x5+4x%+ 3x +10
(d) (1/g) (x) = 28°- % +5
%2 +%+2




| IR B TNy ) PROBLEMAS PROPUESTOS: |
| Ejemplo No. 1 Dado que T ¥ g estan definidas por 1(xX) = vV X'Y @ (x)=xX"-1 determinar
| (f o g)x}y(gof)ix) En los ejercicios del 1 al 5 muestre que T ¥ g son funciones inversas una de la otra.

| PROBLEMAS PROPUEST0S:
EJERCICID No. 7

|
o ST 1 1
{gof)({x)=g(f(x = V2 )={/R )V -1=8- |
g gUrx =gk =g v® St g xl] | No. 31 {x) = 2X-1; g(x):‘*"zx‘f!"z No. 4 (x)= ¥ x+8';g(x)=x3—8
| PROBLET.“IAS PROPUESTOS: | No.5f ()= ;gx)=1=x
En los ejercicios del 1 al 6 encuentre (f 0 g) (x) ¥ (g o 1) (x) l Rl *
No. 1 f{x)=+v% ¥g(x)=x>-1 No. 2 f (%) = x_I+T v g (x) = _K_I_ ; Solucién: Para todos los problemas del 18l 5(fog)(x)=xy(go f)(x) =%
x—
Il No.3f(x)=3x‘”?g(x)=_§7 No. 4T (x) = %Y .g (x) = x +1
| . No.5f(x) :_]_1'1' g (%) = x+1 NO.6T(x)=x"-1¥ g(x)=3m—p ‘ EJERCICID No. B ;
| R+ o i
' Solucién: Ejemplo No. 1 Sea f (x) =5 -7x para todo numero real x. Encuentre la funcién inver- |
: ‘ sa de f. g
. No. 1(fog(x)= I%%-1" ¥Y(gof)(x)=x-1; No. 2(fog)(x) =——2’;“1 ¥{gof)= % | Solucion:  Si f (%) = y entonces Yy = 5-7% . despeiando el valor de % se obtiene x=5-Y . #
! L [ = P 7 ‘
| No.3(fog)(x)=x> ¥(gof)(x) =2(3x+1)° como x=g(y) entonces g{y) -2-Y . como no importa cual es el simbolo que '
| 6+ + ' ’ se usa para la variable independiente podemos sustituirx poryenla --- "
| 5 i i : -1 HE_ i
J expresian para g obeniendo g{x) = 5-x ; entonces Ny 2 57& :
| No.4(fog)(x)=x +3x2+3x+1Y¥ (gof) (x) =x¥+1; | 7 /
‘ i L L Comprobacion: (f o.g) (x) =1 {g(x)) = f(S:{ ): S [:S;x; = 5-5+xX=X 1
" No.S(fog)(x)=1 Y(gof){x)=x+2; No.6(fogix)=x Y{goNx) =¥
‘; X+2 x+1 (gof)(x)=g(f (x))=g(5-7x) =5 (57-?xj = 5—5;?x = Z%i = X
r

En los siguientes ejercicios del 1 al 6 Encuentre la funcidn inversa de T:

Si f ¥ g son dos funciones tales que (f o g) (x) y (g o f) (x) son igual a x; entonces
. T ¥ gson funciones inversas.

|
| No. 1 f(x)= (x—l)3 No. 2 fi{x)=v ®-T No. 3 f{x)=2x -1 |
} Ejemplo No. 1 En el siguiente ejercicio muestre que f ¥ g son funciones inversas si
; f(x)=2%-3Yg(x)=x+3 No.4f(x)= _1 ,x>cz=B No.5 f(x) = 6-%2, 0 ¢ K< ¥B
2 g+11x 11

No. 6 f(x)=v 1-4x2, 0 x ¢ ¥

Solucion: (fog) (x)=1(g () =15 =2 (£ -3-%3-3

‘ (5 EE Q (f (X)) = g (2X—3)= &;‘5& = %& = ¥ SOlUCién NO. ‘ f"(x) = %/)_(-‘ +1 No. 2 f"(x)z ]+x2 No. 3 f-1(X) :.K%l

No. 4 ~1(x)= 1-8x it o S No. 6 - 1{x)_¥1-x2
o L No. 5 -1({x)= VB-%' __1_2&_




- EJERCICIO 9
EJEMPLO 1 Ecuentre el limite de 1as siguientes funciones, si es que existen.

(A) lim _4 . @ lim x* 27
X3 X - | ¥+3 X -3

SOLUCION:

(A)=1lim 4 = 4 = i = 2
%3 %= 1. TAN2

. 3 . 2
(B) =1lim X -27 = 1im (X—3)(K2+ 3k+9) =1im ()?+ 3X40)=3+3(3)+9=27
X*3 X-3 X3 { X-3) X3

PROBLEMAS PROPUESTOS:
Procediendo de manera intituitiva, encuentre 10s limites en los
| si es que existen.

ejercicios del 1al 1

l 3\ 2 3
{L 1- 1im (X-5X + 2X-1) 2-1im Z-1 3-1im X =5
I X3 Pl J 7% 1 X2 X-2
I
l 4- 1im ~ Y -1 S- lim A X -2 6- 1im 415+h -4/‘2 '
|
| - 3 2
| 7.-1im X -2 8- lim  t7-1 9.- 1im X -4
| X1 X-1 t1  t-1 X2 R
3 2
[ 10- lim 2X -6X +X-3
| X3 X-3
| 30LUCION :
Il 1y -13; 3) 12; 5) 1/4; 7) no existe; 9.2 4;
\ 2) 1/2; 4) 1/2; 6): 1/2/2; 8) 3; 10.) 19.

| EJERCICIO 10

EJEMPLO 1. Suponiendo que “"a” es cualgquier numero real, encuentre {a) la pendiente
Pla, f(a)], {b) encuentre la ecuaci'on de 18

ta tangente a la grrafica y=x" , en punto
gente a la grafica en el punto (3/2, 9/4).
SOLUCION: ({a)

mpq =

91:92 - f{x) - f(a) - %2~ 02 = (x+a)(x-a) = ®+8a e
% X -8 i

X2 X -8 X - a

mpq = X +§

rUSANDU y -y, = m{x - %) con P(3/2, g9/4)y m=2a=2(3/2) =3 tenemos
19/4 = (3)x - 3/2) que es equivalentea: 12x-4y-9=0

BLEMAS PROPUESTOS :

L0S EJERCICIOS 1 Y 2 ENCUENTRE (a) LA PENDIENTE DE LA RECTA TANGENTE A LA GRAFIC
N EL PUNTO PI[ a, f{a)]; (b) LA ECUACION DE LA RECTA TANGENTE EN EL PUNTO P[2, 1{2)]

(%) = 5 x2- ax 2.~ f(x) = x*
| UCION :
m=10a- 4 2) m = 48°
y= 16x% - 20 Yy =52x - 48

BLEMAS PROPUESTOS:
LOS EJERCICIOS 3 ¥ 4 ENCUENTRE (a) LA PENDIENTE EN EL PUNTO QUE SE ENCUENTRA SOB

AFICA DE LA ECUACION Y CUYA ABCISA ES a . (b) ENCUENTRE TAMBIEN LA ECUACION DE L
TANGENTE EN EL PUNTO P INDICADO.

fix)=3x+2 , p(1,9) 4y: f(x)=1 .p(2,1/4)

LUCION: FAZ

(8) m=3 ; (b) 3X-Y¥+2=0 4) (aym =2 ,(b) 1 x+y-3/4=0
a3 4

EJERCICIO N=11

EJENPLU N2=1 ENCUENTRE LIM %3 +2%+3 S| ES QUE EXISTE
X—2 %2 +5
| SOLUCION:
: 13 3 3 Lim (5 +2x+3 3
Lim ¥ 2:*2>¢+3’> = x‘_’; ixz—_—_+2*‘>;+3 & ;.el-q( )z ,\/{2) +2(2)+3 )
k2 “.‘ X +3 Lim (x2+5) 2
(2) +5
w2

' PROBLEMAS PROPUESTOS:
' EN LOS EJERCICIOS DEL 1 AL 20 ENCUENTRE LOS LIMITES 5I ES QUE EXISTEN

N2l Lim (5x%-9x-8) N22 Lim (3t+4)7t-9) N23Z Lim O
s t—3 7

N24 Lim 2% +5x-3 N2S Lim  (3+x) N26 Lim x-2
K72 BXZ-TA+2 X—-3 1/%+1/3 X2 X -8

/
N2O Lim 16%

6
N2:8 Lim (VX+1A%)
x—+-8 4-473

x®—+

N27 Lim x-16
x6 YX-4




y

! |
\
|
i
|
|

|

3
N-10 lim gz J2+oX~- N-11 lim s 1 -1 N-12 lim (Wdis (8-6)2

5
N-13 lim  (42+5t-3) N-14 lim _x-8 N-15 1im  (2+h) -2
t—-1  (6t+5)4 %48 ¥x-2 h=0 h
N-16 lim x°-27 N-17 lim £-5 N-18 1lim y3+8
x93  %-3 t+2 2t3+6 y—=+-2 y+2
N-19 lim %2 +5x+6 N-201im fy2-9
x—-3 %2-X-12 Y38 22 +7y+3
SOLUCION:
N-1:-36. N-4=-7; N-7=8; N-10=-2 N-13=-64; N-16=27, N-19=1/7;
N-2=150; N-5e-g; N-8=64 N-11=-1/2; N-14=16; N-17=-1/22;
N-320;  N-6= if12; N-9=-16/3; No1220; 1+ N-15=-1/4; N-18=12;  N-20=030s5

EJERCICIO N212

EJEMPLO N.-1 DADA f{x)- x3+l Determine todos los valores de “x” pra los cuales “f" es
continua X2-9

SOLUCION:

El dominio de f es el conjunto de todos 10s numeros reales, excepto aquellos para los cuales
x2-9-0 . Como X2-9=0,cuando X=*3 se sigue que el dominio de “f" es el conjunto de todos -
los numeros reales, excepto 3y -3 . La funcidn “f" es una funcidn racional; por tanto, "f” es -
‘continua en todos los nimeros reales, excepto 3y -3.

| PROBLEMAS PROPUESTOS:

' Enlos ejercicios del 1 al 10 encuentre todos los nimeros en los que la funcidn "{” es continua.

N-1 f(x)=x2-9 N-2 f(R)=nf2%x-3 #x°  N-3 fix)= __ X
%-3 f’I-x2
N-4 f(x)= x+9 N-5 f(x)= 4z-7 N-6 f{x)= \/xz—g '\/ 25-%2
%x-0 {x+3)(x2+2%-8) %-4
N-7 f(x)= % +x-6 N-8 f(x)= x-1 N-G f(x)= 3%-5
%+3 %21 2%% -%-3

N=10 f(x)=
x-4

SOLUCION:
N.-1 Todos losR excepto X=3 N.-2 [3/2,00);N.-3 {-1,+1)N.-4 Todos los R excepto

X=9
N-S5 Todos losR excepto X=2X=-3%=-4;N-6 [-5,-3]1U[3,4)U (4,5]; N.-7 Todos los R
excepto X=-3; N.-8 (-00,-1) U (1,00); N.-9 Todos losR excepto cuando  X=3/2, X=-1;

N.-10 Todos los R excepto cuando  X=4.

EJERCICIO N213

EJEMPLO N.- 1 Encuentre f'(x) de 1a funcion f {x)=x2+x usando la definicion de la derivada.
SOLUCION:

(x+h)2 +(x+h)-(x2+x)= lim w2 +2gh+h2+x+h-%2-% =

f'(x)=lim f{x+h)-1{x) _lim

h-Q h  h=0 h h— 0 h
lim  hl(2%+h)*1]=  Jim (2x+h+1)= 2%+0+ 1= 2%+ |
h—0 h h—=0
PROBLEMAS PROPUESTOS:

. Enlos ejercicios del 1 al 10 encuentre '(x) usando la definicidn de la derivada.

N-11 (X)= 7%+3 N-2 f (x)=-4 N-3 1 (x)= 4-2%2  N-4 f(x)= 4% +5x+3
N-5 f(X)= x3-X N-6 ()= _1 N-7 f(X)= _L_ N-8 f(X)=2+x
X+ 1 2 x+2 >-X

N-9 f(X)=./2-7% N-10 T(0= (1%/3)
SOLUCION:
N-1 f00=7 N=2 f(0=0 N-3 (=24~ N-4 {'(X)= 8x+5 N-5 f(X)=3%2-1
N-6 )==1_ N-71(X)=__-1 N-B f(0)=_5  N-9 1(X)=_-7___

(x+1)2 2Ax+2)°"2 (3-%) 2 .[2-7x

N-10 '(X)=0



N1 T(R)= 734 <283 48x+5. N.- 12h(x)= (2%°-4x2)(3%5+x%). N-13 1(x)= 3

EJERCICIO N214

Dado f(x)=7x%-2%> +Bx+5 -hallar 1'(x) aplicandolas reglas para
derivar

EJEMPLO N.-1

SOLUCION:

1'(%)= DR(7%*1+Dx(- 2% )+Dx(BR)+Dx(5)= 28x%°-Hx" +B

EJEMPLO N-2 DADA H(x)= (2%x3-4x2)(3%3+x“) : obtener H'(x)aplicando las re-

glas para derivar.

SOLUCION:

H(x)= (2x3-4%2) Dx (355 +%2 J+(3x% +x2 ) Dx (2x3-4%2 )= (2%3 -4x2)(15x* +2%)+(3%° +x2)
(6%2-8%)

H'(x)= (30%7 -60x® +4x4-5x3)+(18x 7~ 24% S+6x* -8x3)= 4B% 7 -64x8+10x*-16x*

. Enlos ejercicios del 1 al 20 derive 1a funcion dada; mediante la aplicacidn de las re-
' glas para derivar.

-4
N-1 Q(X): 1 -2X'X2 N-2 f(x): 1/8 XB’X4 N-3 V(R)=4/3 TIR3 N-4 g(X):4X4‘ 1/4%

Il N-5 f{s)=v/3(s%=5%) N-6GU=(7-3y>)2 N-71(x)= x N.-8 h(x)= _5x
%=1 142%2
N.-9 f(x)= 2x+1 (3x-1) N-10 hix)= 2X2+4
%+5 " x2-4x+ 1

x5
N-14 f(x)= (3%2-5%+8)  w-15 M(x)= 2x3—3x2+4x+3 N.-16 S(w)= (2w+1)°
7 %
3 -1 i :
N-17 f(t)=3t N.-18 G{r)= (5r-4). N.- 19 h{x)= (5x-4)
_2_ + ?
‘[2

N.- 20 N(v)= dv{v-1){2v-3)

SOLUCION: =
N-1 gi{x)= -2-2x%] N-2 fi{x)=x"-4x>. N-3 vi{R)= 49R%. N-5 f'(s)= 3/3-2/3 s
N-4 gi(x)= 16x3+1/x%. N-6 G'(y)=-18y?(7-3y%). N.-7 f'(x)= - ( 1 >
-1
N-8 hix)= _5(1-2%2)  N-O fi(x)= B&Z+10x+1)

(1+2x2)2
2x4-16%°+6%2-8%+16
(%Z2-4x+1,2
N.-12 h'(x)= 48x7-84x6+10x*-16x%3. N-13 f'(x)= -15/x6. N-14 1'(x)= _6_><7—5_.

(x+5)2

N.-10 h'{x)= N.-11 f{x)= 28x°-6x2+8.

N-15 M(x)= 2-4x26x3 N-16 S(w)= 6(2w+1)°.

N- 17 ()= 5(2 + 72)3 - 10t) - (3t - 5t3)(701) N- 18 g(R) = -10/(5R - 4)3

N-19 h'{x) = 10(5x -4)
N.- 20 N'(v) = (Bv*- Bv) + (2v - 3) (By - 4)

25 (2 + 712)2

EJERCICIO N215

Ejemplo N. i dada f(x)= (3x% 2 )2(x2- 5x) Determinar f"(x)
SOLUCION;
(%) = 3%+ 2) [302 - 5% (2% - 5)] + (x2-5% )3[2(3x2+2)(6%)]
f1(x) = 3(3x2+2)(x2-5%)° [(3x%2)(2x - 5) +4x (x2- 5x)]

- 3(3x2+ 2) (x> S5K) [6%3- 15x% 4 - 10 + 4x3 - 20%%]
f1(x) = 3(3x2+2)(X%- 5x)% (10%°- 35 %% 4x - 10)

Problemas propuestos:
Derive las funciones definidas en los ejercicios 1 al 15.

Ne1.- f(x)=(x2+ 4x - 5)° N°2.- f(x):(x2+4);2 N°3.- g(x)=(2x—5)_1(4x+3)-2
Nd.- f(x)= 2/(7%2 3x-1) N5 f(2)=(2 -5)7 (2% +4F N6, - Gl (4x=1)° (x2+2)*

07 _ - = 10 i -
N°7.- h(x)= (2x : 5x2+4) £ N°B.- f(x)= 1 (3x2+5)°
N°10.- f{x)=(3x°+2)" (x2-5x) 4x3+5x2-T% 48 pog _ oo 2541 4
N13- KGO=(3R2-5x+7)"  Noq 1 ~f(x)=(ds® +252 -3-3) | o

o1 A arar f3144 N3 N°12.- g{w)=(w" -Bw" +15)
s S(t)_(ﬁt-7 ) N°15.- g(x)=(3x-8)'2(7x2+4) *

N°2 T{x)=-dx/(x2+4)°

N°4 f'(x)=—2{14%+3)

SOLUCION:
N°1 1 (x)=8(x+2)(x2+4x-5)"
n°3 g'{x)=—2(2x-5) (4x+3) (12x-17)

N°S 1'(2)=22(22-5)2 (22 +22) (752 +3x+1)? gt
(2+4)3 NoB G () 2dx- 172 + 20215 - 357 4952 - 4x+30)
N°7 hi(x)=10(2x3-5x2+4) (652~ 10%) (3x2+5)

2
N°S f'(X)'— 12%4-10%+7
(4%3+5%2 -7x+8)2
No1O 1(x)=3(3x2+2)(x2-5%)F (1053 - 35¢ +4%-10)

N°Q f'(x)= ~—20(2x+1)°
(3x-1)°

No11 f'(x)=2(4x3+2%% -x-3)(12%Z +4%-1)

N°13 K-(x)=(_6x+5)(3x2 _sx,,,?)'z N°12 g'(X):4(W4‘8W2 *21 5)3 (4W3' 16w)
o1 acrpr.=135(31+4)
: ¥ N 1.4 S (t)-w
N°15 g(x)=(3%-8) (-3)(7x2 +4) (14x) + (7%2+4) (-2)(3%-8) (3)

EJERCICIO N216

3
Ejemplo N.1 dada f(x) = V2x3-5%2+x , encuentre f'(x)
SOLUCION: .

&)= L(2% -5K #%) (6x2-10x+1) = BX2=10R*1
3 3(2%5-5x2+x)°
PROBLEMAS PROPUESTOS:

Derive las funciones definidas en los ejercicios.
N1 1(x) = 4 Ix2 N.2 h(x) = Y22 -4x+5
N4 f(x)=4VE +5/vx N5 glx)= /1+ax

N7 f(x) =—J> — N.8 g{x)= ] 2x-5
S 25-2 3x+1

3
N3 glx)- —3—— NI f(x)- } 1+1_
¥3x -1 x2

N6 f(x)=(5-3x3273



Ne10 g(t) =vZT /27  Netl f(x)= (5-x° ) %(x3+1)%

ST
N213 h(x) =/ N2 14 f(x)=v/0 + VOX N212 1(x)=

Vvl N2 1S f{x)=(7x+/R2 6)
SOLUCION: . s
N2l fi(x)=,__8 N2 h'(x)= 28—£ Ne3 g'(x)=X_(7X"-3)
= 72x3-ax+5 I - 17
x -z -1
No4 f'{x)=x (2-5 % ) NeS g'(x)= .32 NeE T'(x)=— 2
= g J1+4x? (5-3x) /3
N7 Q=g Neg g'(x)= 17 ()or]
/e 2Gur 1T(2x-5)V2 O AR
N2 10 gi(x)=——(1-1) l -
=T Ne 1 fi{x)e Lnl5-s2 JV2(x S+ AT H4(- 757 + 15x-4)
Ne12 Fr{x)=e o1 ;
e N3 fr(x)= — %5
NS 14 ()= AIIES __II BYR-1T ¥ix+1)¢
) Ca/0i70% SOx  MNI5 T(R)=4(Tx+/x246)% (7+ 2—)
/%246

EJERCICIO NO217
EJEMPLON2 |

Dado (X+U)2— (x—g)2 =x*+y*, encontrar Dy
SOLUCION:
Diferenciando implicitamente respecto a "x” tenemas
2(x+y)(1+Dy)-2(x-y){1 -DY) = 4x3+4u>Dy
(2x+20)(1+D,y) - (2%-2y)(1-D)=4%3 +4y° D y
2x+2%D Y+ 2y+2yD,y-2x+2xD U+ 2y~ 240, Yy=4x3+4y* D,y
Dy [4x-4y3]=ax* -4y
0 U=4x3 =4y - Al -y TRy
%7 4x-4y3 4(x-y3) X-y3
PROBLEMAS PROPUESTOS:
En los ejercicios del 1 al 15, halle Dy por diferenciacion implicita

Ne1 x2+y2=16 Ne2 X +/T =4 Ne3 x2y? =x2+y>
W LRy 282y NeS_U 5.2 Ne6 3x4y2-7xy3=4-8y
Ne7 (xeyl? - (x-y)° =x* sy /%y NoO 3x? +¥Ry =242 +20

Neg x¥3+y%z=4
N2l Sx2+2x2u+y° =8
Nel4 4-7xy=(y2+4)°>

N210 2x3 +x2U+g3= 1
Ne 13 %2 y3+dxy+x-6y=2
SOLUCION:
Nel
Dx

Ne12 Sx2-xy-4dy?=0
N2 15 (y2-9)=(4x?+3x-1F

Ne3 o %-xy®
U=

y="% Ne2 p =/ o

y A 1 fg—:-, -

" ._',.. o 3_]2x3 2
Ne4 p y- u+4v/Ry NS o 245%2-ax¥2y N0 py=TY Yy
y VR -% B.y= 2% (22 +3) exty-21xyl +8
N7 py= X5 NeB p . fuN" 09 |, .\ ~(y* 18y
Dy==—4 Dxu-_{_) Ne9 [ o~y 181 Zex¥3)
P XX X =1 252 75)

N2 11 DxY z -(10x + 4ry)
(2x% 2y)

N2 12 Dx¥ =y - 10%
-X =0y

N2 10 DxY = (6% 2xy)
(x% 3%

N2 14 DxY = -7y

(7% + 10y) (> 4

N2 13 DxrY = —(1 + dy + 2xy3)
(3xG2+ 4% - 6)

N2 15 DxY = (4x% 3x - 1)(Bx + 3)
4y(y% 9)°

EJERCICIO N218 . .
Ejemplo Ne 1 .- Hallar todas las derivadas de la funcion definida por f(x) = 8x+ 5X

Solucion: f'(x) = 32x% 15 %

f"(x) = 96x+ 30X 1

f({x) = 192x + 30 i

k) = 192 i

5){30 =0

(%) = 0 para % 25 i

PROBLEMAS PROPUESTOS: _
En los ejercicios del 1 al 10 encuentre 138 segunda derivada de 1a funcidn definida por

la ecuacion dada. 1

N2 2 f(x) = V&2 | Ne 3G(x)=__1 |

¥ 3+ 2%2 |

Ne 1 g(s) = 26t~ 4s°+ 75 -1

N 5 f(x) = O+ X2 Ne 6 T(x) = (3x2 137

Ne B f(x) = %% &'
Ne 10 f(x) = Sz q

NS 4 f(x) = 85+ 550 8% 7 |

Ne 7 s(t) = 3C-(1/0+ 1 NE O (%) = 555 4/F |

SOLUCION:

Ne 2 1) = (e 1552

-5/2 ) ) ?
Ne 3 G(x) = (6 - B3 + 259 NG 4 F (x) = 96x% 30x - 2 N2 5 f(x) =

{9+ ¥

Ne 1 g"(s) = 245 - 24s

2;5!2

NE 6 1(x) = 24(352+ 1 )+ 43232+ 1 S8 57(1) = 161 - 2/¢3




3/2 -3/2

N2 8 '(x) = 6x-4* %3 Ne 9 f*(x) = 30x - X Ne 10 f"(x)=4 (x2 + 4)

PROBLEMAS PROPUESTOS:
En los ejercicios del 11 al 13 encuentre la tercera derivada de la funcion dada:

Ne 11 y= x*- 2x%+ % -5 Ne12 g=(1+x )2 Ne13 y=x VIR

SOLUCION:
Ne 11 y"=24x

-3/2 g
N 12 y™=-3/8 (1+x) N2 13y™ = __:;Z‘g_f)g "

| EJERCICIO N2 19

| EJEMPLO Ne 1 Encuentre el maximo y el minimo absoluto de . f{x)=1/X en el
i'T intervalo cerrado [-2, 3]

| SOLUCION:

i Si f'(x) = 0

| (%) = 1/x=x"" 0 =- 1/x%

Cuando f'{(x) = 0

No se puede determinar

f'{x) No existe
Cuando % =0

| ()= X% - 1/x2

f{x) = 1/% SOLUCION: No hay extremos relativos,
i solamente absolutos.
i f(0) = 170 Indeterminado

?1 (3 =1/3=033

| PROBLEMAS PROPUESTOS:
|| En cada uno de los ejercicios del 1 al 6 encuentre el maximo y el minimo

»

sw

il

il Si

i f(-2)=-1/2=-05
|

absolutos de "f" en el intervalo cerrado indicado:

\ N 1 10) = 33 10% +7 #l~1,31+ = N2 )= =327 0-1,8] N2 31(x)= e =+ 1
I [-2, 1/2]

/
‘ Ne 4 f(x) = (><—2)2 ?[1,5] Ne 5 f(x)=x? -8x% +16 , [-4,0]

‘ Ne 6 f(x)= 6x*/3- 3x1/3 [-1,1]

‘ SOLUCION:
Ne 3 MAX=2 , MIN=-1

N21 MAX=20 , MIN=-4/3 N2 2 MAX=1, MIN=-3

Ne 5 MAX= 144 ,MIN= 0 N2 6 MAX=9 , MIN= - 9/8

' NS 4 MAX=>T , MIN= 0
|

EJERCICID N2 20

EJEMPLONZ 1 Encuentre los nimeros criticos de f{x)= x3+7x2—5x

SOLUC%ON:
f'(x)= 3x +14x-5

'(x)=0 '(x) no existe
0 = 3x+14%-5

3K -1
15x-%=14%
x/ N5

3 g

* NOTA: Como ' (x) siempre existe no tiene
. numeros criticos cuando f'{(x) no existe

0= (3)(—1) (X"'S)
0= 3%x-1 0 = %+5
+1 = 3% Mg

E_:”__zf. Numeros criticos

PROBLEMAS PROPUESTOS:

Encuentre 10s numeros criticos de las funciones en 108 ejercicios del 1 al 10.

3

Nglf(x)=x4+4x3—2x2—12x N92f(}{):(x2—4) Ne 3 f{x) = 4x™ 3x + 2

3 3
Ne 4 g(x)=2x + 5 N‘-’Sf(W)=W4-32W N 6K(R)=R-2R+R-12

3 _ 2 g2 %
Ne 7 K(2) = 47+ 52% 42z + 7 NeBf(s)=__ > NeOf=__"
S5s+4 x—-9
473 173
Ne 10f{x) =% + X
SOLUCION:
3
N2/1, /el n =13 N2 x=22,%=0 Ne 3 x=—g
Ne 4 NO EXISTEN NS w=2 NG R=t_l ,R=2l
J5
07 B 3149 | (e s-0,s=-_8  No9 NOHAY NUMERDS CRITICOS
2 3 5

N2 10 x=-1,%=0



8%

——ile (-~

EJERCICID N221
EJEMPLO Ne1 Encuentre los extremos locales de F{X)=X®-6%2+gX+1

Describa los intervalos en 1os cuale i
s F es creciente o decrecien
SOLUCION: .

F(X)=X>-6%% +0%+ 1

F'(X)= 3X%-12%+9

F'(X)=0
0=3%%-12%+9=3(X2-4%+3)
0=3(X-3)(X-1)

X=3
v_i JNUMERGOS CRITICOS

F'(X) Siempre existe para
todos los valores de x.

F{X)=X3-6%2+0¥%+1

F{1)=5 MAXIMO RELATIVD
F(3)=1 MINIMO RELATIVO

INTERVALD { F'(¥) | FUNCION

(~00,+1) s CRECIENTE {-o0,1]
{1, 3) - | DECRECIENTEL1, 2
(3,00) + CRECIENTE[ 3, o)

PROBLEMAS PROPUESTOS:

En los ejercicios del 1 al 10 encuen i i
tervalos en 10s cuales F es crecient;rs ;gireeiti;iqqeos it etiis vy
N2 1 F(¥)=5-7X=4%2 N2 F(X)=X>-X2-40X+8 |
Nod F(x)=x*3 4 451 /3 NS F(X)=X2/3(8-X)

N27 F(X)=10%3(X-1)2 Ne8 F(X)=K>-3x%2+3%+7

N29 F(X)=4X>-3x*
Ne W e
SOLUCION: IR C0=Krdh

N21 MAX=F(-7/8)=129/16, CRECIENTE EN (-o0,-7/8], DECRECIENTE EN [-7/8, o)

N22 MAX=F(-3.33)=93.19, MIN=F{4)=-
CIENTE EN [-3 33, 4] : {4)=-104, CRECIENTE(-00,-3.33] ¥ [4,00) ¥ DECRE-

Ne3 MAX=F(0)=1, MIN=F(*2)=-15;
(~0.-2) ¥ [0.2] ; CRECIENTE EN [-2,0] ¥ [2,00) ¥ DECRECIENTE EN

xii m‘;(:FF(('”;“’)? CRECIENTE [~ 1,00); DECRECIENTE EN {(-00,- 1]

°5 MAX=F(16/5)=10.41, MIN=F(0)=0; .

Y [16/5,00) (0)=0; CRECIENTE [0, 16/S] ¥ DECRECIENTE (-00,0]
Ne6 MAX=F(0)=0, MIN=F(%/3)=-3; CRECIE

7 > =2 = = 7 NTE -ﬁ

(~00,~/31 ¥ [0,4/3] [-/3,011¥ [¥3,00) ¥ DECRECIENTE EN

Ne7 MAX=F(3/5)=0.346,MIN=F{ 1)=0;
[3/5,1] ' (1)=0; CRECIENTE (~00,3/5] Y[ 1,00) ¥ DECRECIENTE EN

N2G MAX=F(1)=8, CRECIENTE EN (-c0,00)
ve ¥
NeS MAX=F(1)=1, CRECIENTE EN (-co,1], DECRECIENTE EN [1,c0)

N210O | !AX:F(—QL—O I ”N:F(‘v‘ ?:':‘2 MAX=F (v = MIN=F({2)=0 CR |
s 3 » x ( 2)—2 'N— -_—

N23 F(X):xq' -8X2+1
N6 F(X)=X2¥%2-4

EJERCICID N2 22

EJEMPLO No. 1 Sea f(x) = x° - 5x°. Use el criterio de 18 segunda derivada para encon-
trar 1os extremos locales de f. Discuta la concavidad, encuentre 10s puntos de infle-
xion y dibuje 1a grafica de f.

SOLUCION:

f(x) = %5 - 5%°

(%) = 5x?- 15%% = 582 (x2-3)

£(x) = 20%5 ~30% = 10% (2x%-3)

La formula para f'{(x) nos muestra que 10s numeros criticos son,
los valores de " en estos nimeros son:

f{-v3) = -30¥3 <0 :

f{0)=0

(v3) =103 (6-3) = 3043 >0

usando el criterio de 1a segunda derivada vemos que T tiene un minimo local en V3
un méaximo local en -v'3 dados por (/3 = -6/4¥3S ¥ 1(-/3)=6/43 respectiva-
mente.

Como £7(0) = 0, el criterio de 1a segunda derivada no puede aplicarse en Oy por -
ello nos vemos obligados a usar 1a primera derivada. 5i -¥3 <% <0 entonces
()< 0 ¥Sl 0<x< 3 entonces Tix)< 0. Como '{x) no cambia de signo cuando

% rebasa a cero, entonces no puede haber ni un minimo ni un maximo en X=0

0,-v3 yv3.

Para encintrar los puntos de inflexion resolvemas la ecuacion (%)= 0, es decir,
10%(2%% -3) = 0. Las soluciones, odenadas de acuerdo a su magnitud, son

-/6 /2,-0-Y 4B /2 conesto construimos 1a tabla siguiente:

Intervalo_| F (x) | Concavidad ; 1

(-c0,~67/2) - Hacia abajo l."

(-/672,0) | * Hacia arriba |

(0,V6/2) = Hacia abajo ) i \ et B
(VB/2,00) + Hacia arriba = | } .

Punto de » !

Como el signo de ''(x) cambia cuando X inflexion [ 1]
aumenta y rebasa cada uno de 10 numeros ! 4
-J6/2, 0y Y672, 10s puntos (0,0}, (-/6/2,21/6/8) )

y (V6/2,-21/678) son puntos de inflexion. Dibujamos la grafica, donde
hemos usado escalas diferentes en cada eje para lograr mayor claridad.

Problemas propuestos:
En los ejercicios del 1al B apligue el criterio de la segunda derivada (siempre y --

cuando sea posible) para encontrar 108 extremos locales de f. discuta la concavidad,
encuentre las abcsisas de 10S puntos de inflexion:




NOZ f(x) = 2¥6-Fx? |
N26 f(x) = %2/3(1-x)

Ne1 f(x) = A48 46
Ne4 (k) = 3x°-5x3

N22 f(x) = Bx2-2x4

NeS f(x) = x2 - 27
2 wZ

Ne7 f(x)= _xz><+_1 N28 f(x)= ¥ %2 (3x+10)
SOLUCION:

N2 1 MIN= 1(1)=5, hacia arriba (-,0) y (2/3, c0), hacia abajo (0, 2/3), punto de infle- |

Xion en x=0, x=2/3.

N22 MIN= f(0); MAX= f(£/2)=8, hacia arriba (-/2/3, ¥273), hacia abajo (-c0, -¥2/3) |

y (V2/3, 0); punto de inflexion en x=2/2/3. ‘

Ne3 MAX= 1(0)=0, MIN= f(+¥2)=-8, hacia arriba (-e, -¥6/5) y (¥B675, c0); hacia abajo ]

{(-vV6/5, Y6/5); punto de inflexion en x=+/6/5 |

Ned MAX= f{-1)=2, MIN= f{1)=-2, hacia arriba (-1/¥2, 0) y (1//2,00),hacia abajo (-o0, |

-1/Y2) y.(0, 1/¥/2); punto de infelxitn en x=0, x=:1/¥2 |

Ne3 Hacia arriba (-0, -3) y (3,00); hacia abajo {-3,0) y (0,3), punto de infexion en x=%3

Ne6 MAX= 1(2/5)=(2/5)2/%(1-2/5), MIN= {(0)=0; hacia arriba (-e, -1/5), hacia abajo - |
(-1/5, 0) y (0,00); punto de inflexion en x=-1/5

Ne7 MIN = f(0)=0, hacia arriba (-v3/3, V3/3), hacia abajo (-0, -V 3/3) y {V3/3, c0) —=

punto de inflexidn en x=+v/3/3 |

Ne8 MAX = (-4/3)= 7.27, MIN = f(0)=0, hacia arriba {(2/3, «) , hacia abajo {-c0, 2/3), - |

punto de inflexion en x=2/3 |

EJERCICID N223
Ejemplo N2 1.- Dada f(x) = In (3x° - 6x + 8),hallar '(x)

6x -6
3%°- 6y + B

f'(x) = 1
3x%- 6% + 8
PROBLEMAS PROPUESTOS:

En los ejercicos del 1 al 10 encontrar{'(x), donde f(x) es la expresion dada.
Ne1 In (2-3%)° Ne2 In (7-2x%)72 Ne3 In(3x2-2x+1)

(6X = 6) =

Ned In ¥ 4x2 +7x NeS xinx N6 InkZ+ (Inx)®
Ne7 1 ,,n[l_]. N8 1, fanx Neg In VRZ+1
In x A s (9x-4)°
; .1
N210 , x%(2x-1)
(x+5)2
SOLUCION:
Ne1 gy 15 Ne2 fi(x)=_=3x% NO3 £y 6x-2 |
2-3x 7-2%3 3Ix2 -2x+1
Ned gy _ Bx+7 Ne5 f'(x)= 1+Inx N26 .y 3+3In° %
3(4x% +7x) N21O (o h 2 +. 6 _ 2 %
2 f'(x)== o ‘
Ne7 f'(x)= (- 1/x)[1/(nx)* +1] % 2%-1 x+35 N2B gy BX y
NeQ fi(y)e X - . 18 i |
%2+1  Ox-4 \‘

EJERCICIO N2 24
Ejemplo Ne1 Dada f(x)=¢' />,<2 hallar f'(x)
SOLUCION: 72
f'(x)= e1/x? (—2 )= -2l

%3 %3

PROBLEMAS PROPUESTOS:

En los ejercicios del 1 al 10 encuentre f'(x), donde f(x) es la expresiobn dada.

N2l e-5x Ne2 e3x Ne3 v 1+ @2
Ne4 1 = 2% 1/2
NeS x2p~2x Ne6 (e<* 4 2X)
ex+1
Ne7 (edx-_5)* B &4 e neg €€
eX+e™
Ne O eXxinx
SOLUCION: 2
Ne 1 fi(x)=-5e % Ne2 f(x)=3e> Ne3 fix)=—S
,“ 1+ e2X
s 2% -2x . 2%
Ned f'(x)=_ -€° N2S f'(x)=-2x%e ~+2x€ Ne6 f'{x)=2e2% 2
(e 1)? 2/62%+ 2%
Ne7 f(x)=3(e?*. 52 4e%* Neg f(x)=-"% , e*2 NeO f(x)=_ 4
24% 2 (eX+e™)2

Ne10 f'(x)=eXI(1+Inx)




EJERCICID N 25

SOLUCION:

Ejemplo Ne1 Dada y=—+°1___ encuentre y’ por derivacién logaritmica. |
WERFERNS | PRUBLEMAS PROPUESTOS: =

SOLUCION: | Enlos ejercicios del 1 al 10 encuentre f'(x) para la expresion dada f (x).

Tomando el logantmo natural y aplicando las propiedades de 10s logaritmos
| n {x+1)Vs 2 r i |
| Iny=] (x+2)(x+3)"‘5 17300 (%+1) - In(x+2) - 1/2 In (x+3) oy e 43)(2
| Diferenciando impliciteamente respecto a "x” 4 aplicando las formulas No.1 logw(:'mﬂ) No.2 3 0.

5 D, y= 1 O ==}
| y 3(x+1) n+2 2{x+3) A _—
‘ Multiplicando ambos miembros por y obtenemos No.a 2°° 3 No.5 Egi_qX_ No.6 v loga %
1
i Dy= 2(x+2)(x+3) - 6(x+1){x+3) =~ 3 (x+1)(x+2) 3%
&| el 6(x+1)(x+2)(x+3) No.7 logw[logm(xﬂ)l No.B % No.9 (x%+ 1) ‘.

! Sustituyendo "y" por su valor obtenemos ‘1

I Dy (X318 2%+ 10%+12-6%7 -24x-18-3%% -9x-6 2 3 ]
1 (x+2)(x+3)72 6(x+ 1)(x+2)(x+3) y asi No.10 ¥ e~ i
i Due —7Xo-23%-12 ;
i T Blx+ 103 (x+2)7 (x+ 3772 Solucion: ‘
| PROBLEMAS PROPUE STOS: . _ =l ]
il En los ejercicos del 1 al 8 encuentre Dy por derivacién logaritmica No.l f'(x)= 3 No2 f{x)=(5In3)3 '
[ Net . (x2+3)° Ne2 y= (x+ 1P (x+2)° (x+37 Ne3 y= ¥ 2%+ T (48~ 1)° (3x+5)° (3x+1) In 10 |
s i 1/ > e g 2 2
| Nedq ,,_ x3+2x +1)(x+2)]/2 N26 y= vx“+1 In{x“-1 2
Y N8 QE(?xzi(B)zf;](Sx—zl}“ ’ ( ) No.3 f(x)=6x 4 In4 No.d f(x)=2>3"(5In2+8x1In3)
Ne7 . (2x-3)2 = - :
it —LJX +1 ()7x+2) - | No5 f(x)=_1-1n1010gsp X No.6 fi(x) = ]
| ' x%1n 10 2% In a Y1ogs %
‘11 ‘ SOLUCION:
[ Nel i (1952 +20%-3)(x2+3)* Ne2 ng=(9x2+34x+29)(x+1)(x+2)2(x+3)3 "
| 200 1% LA\ l) 1 No.B ()= ¥(1+Inx)
I _r2 + 8 + 12 ] 92)(*’] (4)4'1)%3)("‘5)4 (x + 1) ]n210 ‘og‘o(x +1)
u |_3(2x+ 1) 4x-1 3x45
i Nedp - 8x%-4x7 +15x2+10 NeS p o 3(3x+d) ,
| * S(x7 +1)%s 5 2(x+lf”2 (x+2)°%2 " At f.(x)_[3,n(x2+ 13+ X ] (E 1 g
‘ NoG o - XINGZ 1)+ 28/¥Z+1 X2+ 1 N7 by i 1\2dl ] (2x-3) ' i x2+1
| I x2+1 = 2%~ 3 T 2(x+1) (Tx+2) ] IR (Tx+]
| NeB p - [(x2+3)2’3(3x 4f]L 12 1] - 23
] ¥R (X2+3) {3Ix-4) QX_I ‘ No.10 f{x)=(2%xInx +x+ 3}{ ) % e
il 4 EJERCICIO N2 26
“ EJEMPLO N21 Dado f(x)=5" encontrar f'(x)
|
|

'{x)= 5x4ln5(4x3)




|
|
l .
| o |
| EJERCICIO N2 27 1 EJERCICIO Ne 28
| Ejemplo Ne1 dado f(x)= tan"( 1 ) encontrar f'(x) ‘

Ejemplo N21  Dado f(x)=—S€NX encontrar f'(x) SOLUCION: T3
1-2cosx | f(x)s -1 ] == == |
SOLUCION: ( 1 +( | ) 2 (x+1 )5 (x+1 )!:1 WE+ 2%+ 2 |
f(x)={1=2cosx){cosx) - senx(2senx) = COSX -2{cog?x + sen®x) = _cosx-2 - | Ty 1
(1-2c08%)2 (1-2c0sx)2 (1-2cosx) | PROBLEMAS PROPUESTOS: |
Ejemplo Ne2 Dado y=(1+cos3x2)* encontrar D,y En los ejercicios del 1 al 20 encuentre f'(x), suponiendo que f(x) es igual }
SOLUCION: a la expresidn dada.
23 2 2 2P Net1 f(x)=2cos™ 'V Ne2 sec™!(5x) Ne3 sen! /1-%2 |
. Dy= 4(1+cos3x -sen3x?)(6x)= -24xsen3x2(1+c0os3x“) k sen ¥ 1-x ,
r = A it Ne4 cot™(2/x) + tan(x/2) N5 4sen ' (x/2)+xV4-%%  nog sec'x + oo x ‘
| PROBLEMAS PROPUESTOS: Al o cue 1) 66 1qua | N7 XEOTTx < In Mo NeB sen2x -
’ | En]:tlizfensoig: l;:;;a]eercu:ws del 1 al 20 encuentre f'(X) suponiendo q g NE 10 (l;arc ?os 3(x)2 . ;491 1 arc tzin o 2% AT HA R
i ; Akt N213 2x°tan 'x+In{1+x<)-% € Ne14 sen! (x/3
i Nedcos?3x Nes sen & NR64jescox N2 18 In arc tanx? Ne19 arc sen(inx) Ne20 1/sen”(x)
I Ne7 x2sec®4ax NeB (senSx-cosSx)® Ne9seny/X + Y Senx o
|| Nerosec2x/(tan2x+1)  Nell In(cscx+cotx) N2 12 sen(2x+3)* y ‘A——
i N213 Inlnsec2x N2 14 cscicotdx) N2 15 tan® 2x - sec™2x iy A9 - x i
| N2 16 (tanx)®* Ne 17 csc({4x) N2 18 tan?x N1 1 (x)= = N211 (%)= ]2+ = 2arctan e cetzxn 1
| Ne19 Veol3x Ne20 sec?xtan?x | g ) A
i I Ne 2 )= Ne 12 f'(x)= _2x°
(‘ SOLUCION: : z o o il o
il Nel 1'(x)=8Bcos(Bx+3) N2 14 1'(x)= [csc(cotax)licot{cotdx)(csc 4x)(4)] R N 13 £ (x)= 6x2 tan'x
il Ne2 f'(x)=(2-3%2) csc2(x 3-oy)  Ne15 f(x)=6tan2xsec 2x(2t8n2x - sec22x) - By g v K12 sy
I . o x = =
| NE3 f-(x)z-%seczm N216 f{x)=3(tanx) Ixtsec %+ In{tanx)] PN ey
H S N217 f'(x]n--4s:0':.4><t:sn:z?>:Ix 4+x2 N215S (k)= _2x
i Ned f'(x)=-6cos3xsen3x ) i ' : —
'* . =2 x 2 NeS 1°(X)=2 V4 - %2
\ NeS 1'(x)=-28" cosé® N2 18 f'(x)=2tanxsec’x L E TR =x
; A Nel6 f'(xX)=_ -e g arcsece
[ Ne6 f'(x)=-5xZcscSxcotSx +2%CsCOX NO1g fix)=o3Cs 23X N26 17(x)=0 g = o
| Ne7 f'(x)=12x?sec34xtandx + 2xsecdx 2/ cot3x ) N7 1°(X)= col'x )
| Neg f'(x)= 25(sen5x-cos5x)*(senSx +cosSx) N220 f'(x)=4tanSx+6lan®x+2tanx | Ne17 f'(x)=——x + 2% sec”'5x
I o = Ne§ 1'(x) ___2 J 2521
. =7 (%)= COS¥ X ; COSX | W . i
| 24%  2/5enx N 18 f'(x)=—— s
‘ NE210 f'(x)=(tan2X"’])(ZSECQXIE!HZX) - 2sec” 2% Neg f(x)= 1 . {1+x%) arc tan x
| (tan2x+1)? xs/ 16%2 -1 N219 f'(x)= 1
i Nel1 f(x)=-cscX ) : 1Re10 160= 601 »arcsen 3x) o x/l-l_nzx
| N2 12 f'(x)= 8(2x+3)° cos(2x+3) J1-02 220 1'(X)=
| = =4 P
| N2I3 fo(y)=_2tan2x | Y1-x7 (sen”" x)

Insec2x




EJERCICIO N® 29 |

EJEMPLO N21 Hallar Dyysi y=tanh (1 -2) | PROBLEMAS PROPUESTOS:
SOLUCION: DY = -2X sec e (1=52) En los eiercicios del 1 al 10 encuentre f'(x), suponiendo que f(x) es igual
8 la expresion dade

N2 1 senh-'e* Ne2 cosh™' v  Ne3tenh-'(x?-1) Ned _._11.1.
EJEMPLO N22. Obtener Eg_ si y=Lnsenhx senh™' ¥

2(x+y)(1+0Y) - 2(x-Y)(1-Dy Y)=ax3+4y3Dyy de 1o cual se obtiene

o3
ax | Ne5 cosh™' 1ndx N26 senh~'x 2 N27 %x2cosh~'x? NeB (coth™'x2)
SOLUCION:
' =l 10 cosh™! X
| dx  sen hx gef A SOLUCION:
;J? M
| PROBLEMAS PROPUESTOS: L Net fU(x)= eX NE2 f(x)= 1 Ne3 (%)= 22'?<
| | En 1os ejercicios del 1 al 10 encuentre (%), suponiendo que f(x) es igual Je2x+1 2/ R-T (2x%-x4) l
(i a 1a exprecion dada.
1 ; Ne4 f(x)= 28 NS f(x)= —=L
i £ - JInZ 4x-1
"r~ Ne 1. sec h? dx Ne2. & cos hx Ne3. 1n (tan h %) (senh~!x®)" VX341 X X !
1 2 .
i ‘()= —n2X 07 (%)= T2, S
’. N4, xsen hx NeS. sen h5x N26. cos h VAR +3 Ne6 f'(x)= T Ne7 f'(x)= 2x(cosh™x<+ 7AT ) ‘
| g
i Ne7. sec h k2 N28. cot hx Ne9. 3 cos h? x sen hx Neg fi{x)= Bxlcoth %2)>  Neg fr(x)= —! N210 f(x)= -cscx .
% ¥Z+ 1 cot x 1-y4 D5+ Zy2
' - EJERCICIO N231
I Ne10. sen h” (3x) Ejemplo N1 DADA (X )2 -(%-Y) 2% +y*Encontrar D,y
|

I SR 2x+2y+(2%+2y)DY-2x+2y+(2x-2Y)D,Y =4:S +4y> Dy |
[ i 3 s 3 = |
I Ne 1. °(X)= -8 sec h? 4x tan h 4x NeZ. 1(x)=8" Ne3. £°(x)= 2csc h (2x) %‘3(.433 f‘g i |
Y=
( Ned £/(x)= xsenhx-1(xcoshxinx 05 f‘(x)= X-y
| (x) (xcoshx1n % +senhx) Ne5 f'(x)= Scosh(Sx) PROBLEMAS PROPUESTOS:
| Ne6 f(x)= 2xsenny 4x2+3 N7 (%)= -2xsechx2[1+(x2+1)tanhx?] En los ejercicios de 1 al 10use derivacidn implicita para encontrar DY
\ J4A%2+3 (%2+1)2 N21 3y-x2+1In xy =2 Ne2 y3+xZ1ny =5x+3  No3 xeY +2x-In(y+1)=3
0 Y- Ix2- N5 xy = tan (xy) Ne6 e* cos Y= xe?
| cron_ —{COtxCSCH? z Ned y3+xe¥ = 3x2-10 y
| - Ned f(x)= = t’; rescoxcoths) g f'{x)= 3cosh+6coshxsenh?x N27 In(x+y)= tan~'(xy) No8 x2tan hy = Iny N2G Tnxy +x+y=2
| ¥ § N210 R=1n(x+y+1)
N210 f(x)= 6senh3xcosh3x
EJERCICIO Ne30 B LR
= | Ne) y(2x%-1) Ne2 Sy-2xyiny No3 . 2+8Y
| = = DY=——a—tr
| . | B ®(3y+1) Dy 3 +x2 X (y+1) " -xe’
| Ejemplo Ne1 Encontrar 1°{(x) si (x) = tanh~! (cos2x) y L X y
i Solucién: Ned p - 6x-6" S iy N6 p - e cosy-e”
| ‘¢ ~2sen2x -2sen2x ¥ 3y exed . *" e*seny+xe’
| (%)= ot = = = —2CSC2% Ne7 Dy _xuru? -2y -1 NG | y = 2%tan h
| | Cos“(2x)  sen4(2x) TRl 2 xy % .U_'l__'—g'—’- —xZsechZy
Hm ~ Ne9 0y _-XY+Y N210 D Y= x+y

“ RY+X




EJERCICID N232

011 1 (x,02)= dyz +1/% , fylxy2)=4axz+1/y ; T, (x,y,2)= 4vy+1/2
| EJEMPLO Ne1 Sea w=x?y’senz+e>®, Encuentre Jw, J% , Jw 012 {,(r,8,8)=Brsend + Se cossens ; To(r,0, #)= 4r%cose- Se seng seng

‘\
dx dy  Jz f4(r,a,8)= S&" cosacoss + 2seng 4 o
SOLUCION: 0173 fy(%,4,2)= (92+227"ln (g2+§ﬁ); fy (x4,2)= 2% yly? +22) ' fo(x,u,2)= 2x2(y“+z’)
Iw =2xy3senz +2¢ ;W =3%2y%senz 3w = x2yScos 2 + KE 214 1, (r,s,v)=2c08 v (2v+38)%° f,(r,s,v)= 3cosy (2r+3s7°"1
J % A f, (r,s,v)=-senv(2r+3s}"" In(2r+3s) 5
oy d2 2 8 L )=r sec?s+ v? (. (rsv.p)=2r/Ee -cosi2p
Ejemplo N22 Encuentre 1as segundas derivadas parciales de "f" suponiendo que W15 fr (r,s,v,p)= 3r2tan s ; 5 10,8,¥.0= 278 WX ERCRD
f(x,y)=x3y?- 252 4 +3x f,{r,s,v,p)= 2v sen 2p
SOLUCION: PROBLEMAS PROPUESTOS: 2 |
' ‘ ' 16 81 20 verifique que WXy = Wyx |
Como Ty (x,4)=3%2y® - 4xy+3 y fy =, (x,u)= 231 - 252t ; En los ejercicios del k x
‘ s =Ty\x,Y/)= y X< tenemos que: W= 4_9y2 344u2 -3 _ % N219 W= Uzex +_J___
L A%, y)=_2.(3%2 y2 ~axy+3) = 6xy%-4 6 W= xy -2 b Y N217 W = 23 |
'é| ol ¥4 B U* TAnyEs) 5 Gxy"-dy NQlB::: x:a'z‘ll:g(; jc;:usx ®+y Ry i;l
: L 2@l Liganl0 Ne20 W= x2 cosh (2/y ;
{‘; ,rl fxg (X,U)—gt’_(Sx u 4Xg+3) = 64 Y -4X N221 Sea W= Zy2 93 24 2 xg422 -yz encuentre Wxyz; wxgz___]axg:;]ﬁusz {‘
I N222 Ses W= utvtZ -3uvZt® encuentre wiut ; Wtut= gudv- 18v2t |
it . gl auon cdafe
i Bx(x,u)-sa;&x y -2x2)= 6%2y -4% B3 Sea W= 52 @ncuentre _93W.; i - Bx220f +22)2 -4Bx AL 22 +22) |
Al 2 3zay? 2z 2, y2y’
| = 4 O y? +2 (y<+z*)
i b (x0) 5%.(2x3g i e N224 Sea W=r*s3t - 3s2e verifique que Wrrs=Wrsr =Wsrr
i i & _z2er2a2t - Got2art
;, . PROBLEMAS PROPUESTOS: wrrs=Wrsr=wsrr =36r°st - 6st7e
Al En los ejercicios del 1 al 15 encuentre las primeras derivadas parciales.
| Nen o) 3Py 3k 78 N2 Tz 6xe3yT NS kY= Sy +6x-|2 EJERCICID N33
| o I 2
]‘ Ned f(x,y)= v x*+y NeS fix,u)=2x*uB -xuZ+3us1  N26 f(x,u)= (x3-y2) Ejemplo N1 sean W=US 402" u:xgzg u=xseny encuentre W Y W
Ne7 f(e,8)= sen 38 cos 28 Ne§ f{u,w)=arc ten (u/w) K 9y
"I " -
'1 N29 f(x,u)= X cos(x/y) N2 10 f{x,u)= ¥ 4x2 -1 sec X R olucion
| Nelf(xy,2)=4xyz +In (2xy2) Ne 12 f(r,e,8)= 4r2sene +5e‘cosesens - 2c0se oy = (3u?)(y2)+(262"}3x2seny)=3u?y2+6e k" seny
-T N2 13 flx,y,2)= (y2+22 )" Ne14 f(r,s,v)= (2r+38)™Y "
‘ : 93 ) ¥2 . oW _ (3u2)(2xg)+(2ezv)(x3cosg)=6u2xg+292” %3cosy
“ Ne15 f(r,s,v,p)=r tans +/s € - v C0S 2p oy
SOLUCION:
Ne 1 Ty (x,4)= 9%° -Bxu+3g2+? . Ty(xu)= ~ax?+6%y-8 Si deseamos expresar estas derivadas parciales en terminos de "X 4 "y’ solamente,
| Ne2 fx(x,y)=6 ; fy(xu=3 podemos hacerlo sustituyendo xyZ en lugar de u y x3seny en lugar de v
‘ Ne3 fx(x,y)= 3u+6 ; fy(x,Y)=3x-2y Problemas propuestos:
I Ned fe(xy)= x5 TylXy= U En los ejercicios 1 Yy 2 encuentre dW/dx Y gw gf)g
l /%2 +y? SxZ+y2 Ne | W=uZseny, u=x3-2y3 v=xy? N2 W=u=u y-3y, u=senxy, v=ylnx
| NeS 1, (X,Y)= Bxggs—g:; fy (%,4)=6%4 Y% -2xy+3 En los ejercicios 3 y 4 encuentre dW/dr y ow/os
| N26 My (x,U)= 6X° -6x24% ; fy (x,y)=-4x3y-4x® Box o uBvE, usre—s yesZet  Ned W=e%y t=r2-g2, ~y=r3s e
Ne7 fe(e @)= 3cos 28 cos 30 ;  f,(0,8)= ~25en30 sen 2¢ En los ejercicios 5 y 6 encuentre 32 /3% Y az/ dy
| Ned fy(uw)=__ W ;o T uw)=_-u NeS 2=r+s , r= % COS Yy, s=y senx Ne6 z= uvZ+v InW , u= 2x-y v=X-2y
i u+w w2 +y x y= 2%-Y W= -2x+2Y
]\ Ne9 f (x,y)= -x sen(x/y) + cos (x/Y) ; TylxY)= x%sen (x/y) En los ejercicios 7 y 8 encuentre ar/ au, arfav, ar/ ot
| Y u? Ne7 r=x3+3y-xy’ , x=u+vint NeS r= % cosy , X= u?-vt
I N210 Ty (%,4)= sec x tanx v/ ax2 -2 + 4x ; fy(x.y)=- Ysec y= v2 -Inut y= v -ut ‘




Ne9 Encuentre ap/ar suponiendo que p= u?cosvw , u=xye® |, v=sinkyr
W=ys +rsenx

N210 Encuentre 3s/ 3y suponiendo que s=tr 2tantuy , t=x+y?z
r= ¥ +3y2 ; u=x22 , v=xYyz

Soluciodn:
No1 oW = (2usenv)(3x2) + (uZcosv)(y?); AW = (2u senv)(-6y) +(u? cosv)(2xy)

Ers EIl
Ne2 aw - (3u2+2uv)(ycosxky) + (UZ-3)y/x); aws= (3u? +2uv)(xcosxy) + (u? -3) Inx

39
Ne3 w,- 2 g oWo=oue® e2veeT [/uTeE
ﬁﬁ ommonl o
Ned aw=_e¥(2r) +_;t.g&_(3r2) | aw= (-28)_e%+ (38%) -tel
ar ‘v 3s v V2
2= N7 gosy * v-‘gcosx 2r+v2 ;7 = -v 1k seny + vl senx + (r+s) 2
2= 2v2 + (2uy +inw) 29w T —v2 4 (2uv + Inw)(-2) +2vw !

ru= cosy(2u) + (xseny)(t) ; r,= cosu( -t) + 2v(-xseny)
r‘ = cosy(-v) + (-xseny)(-u)
- (2ucosvw)(Sxye"™ ) + (-u?w senvw)(s/r) + (-uvsenvw)(senx)

CAPILLA ALFONSINA
U. A.N. L.

Esta publicacién debera ser devuelta antes de la

Gltima fecha abajo indicada.
IFCC 636

NoS
NeG
Nog

Neg

N210 s = (r2tan~'uvX2yz) + (2rt tan~'uv)(32) + 35 (0) *tr2u (x2)
dy 2u 1+u2y?







